

# 历史剧，干嘛硬要往里面加女人

著名评书表演艺术家连丽如对当下历史题材影视剧困惑不已



《精忠岳飞》宣传海报

**本报综合消息** 最近电视台正在播放的《精忠岳飞》，为了体现人物有血有肉，主创给每一位出场人物都设计了一段感情戏，不仅是赵构、秦桧、韩世忠、兀术，甚至土匪头子都有红颜知己，岳飞还和妻子李娇娥、好友吴素素上演了一段三角恋情。这样的剧情让很多观众和网友纷纷吐槽，感觉像在看琼瑶剧，而且太多的情感戏造成了拖沓和节奏混乱。

## 困惑一

### 为什么历史人物都有红颜知己和感情戏

7月21日，记者在采访著名评书表演艺术家连丽如时，也提到了近来热播的历史题材电视剧，对于很多历史题材电视剧中硬加入一些女性角色的做法，连丽如感到非常困惑。“其实这样的电视剧不止一部，已经成为了普遍现象”，连丽如印象比较深的是陈道明和杨立新

演的《楚汉相争》，连丽如一直喜欢陈道明的表演，和杨立新又是好朋友，当时看完之后连丽如马上给杨立新打了一个电话，“你们干嘛非要往里面加女人呢？而且这个题材并不好，为什么不找更好的题材呢？”杨立新也挺委屈，“剧本就是这样写的，我们就这样演了。”不过连丽如有自己的看法，她认为好演员必须要参与到剧本的创作中。

最近一些年关于康熙、乾隆的故事演绎得

特别多，最火的就是《甄嬛传》。连丽如记得有一次去避暑山庄参观，馆长给她详细讲解了那段历史，“如果康熙和乾隆整天在后宫和那些女人拉扯不断，国家大事谁来管，她们吃得那么好，穿得那么漂亮，谁给他们上赋税？哪来的康乾盛世？我不知道这些编剧的落脚点在哪，很多孩子看了以为历史就是这样的。”

## 困惑二

### 为什么历史上那么多精彩女性却没人写

连丽如并不守旧，她知道电视剧想吸引观众必须有情感戏，但是她不明白历史上有女性角色的精彩故事那么多，为什么不能下功夫挖掘一下，而总是在一些老题材里无中生有一些女性角色，真没意思。

提到有女性形象的历史故事，连丽如说根本不用生编硬造，历史上的素材用都用不完。就拿她现在说的《东周列国》为例，其中骊姬少姬的故事就很精彩。

“春秋五霸”之一的晋文公因为宠爱骊姬、少姬乱的国，骊姬和少姬都是当时的少数民族骊戎的女子，骊姬不仅美艳无比，而且计谋多端，为了扶正自己的儿子奚齐，她设计了一整套除掉太子申生和重耳、夷吾等群公子的政治阴谋，最后在一场乱局中骊姬被杀死。“在骊姬少姬之前，晋献公还爱着一名女子，他们之间也有故事。而且后来的晋文公重耳流亡在外的十多年中，每到一个国家都有一个女人，有漂亮的，有贤惠的，这些女人与国家的命运紧密相连，对晋文公成为春秋一霸起着决定性的作用，其中还牵扯到赵氏孤儿的源流，又引出很多女人和故事，全加起来不下20个女人，中国的一线女演员都不够用”。这么好的东西没人写，连丽如觉得可惜，“就是现在的创作者们踏不下心来挖掘，有些人编完三国的电视剧，未必就通读了三国，有的人演完了还不知道怎么回事。既然搞艺术，就要对艺术负责任。”

(罗颖)

## 微博爆料马苏孔令辉恋情告急 马苏疑似恋上小八岁男演员

**本报综合消息** 7月21日，一官方微博爆料，称演员马苏和相恋了11年的男友孔令辉恋情告急，而马苏现与新的护花使者频频约会，亲密互动。

据报道，早前有媒体爆出马苏与吴奇隆合作《新白发魔女传》闹出绯闻后，有媒体爆料马苏与孔令辉11年恋情告急，双方均未正面回应此事。近日孔令辉接受媒体专访，当谈到

他与马苏的感情问题时。他表示“我们从来没有分开过，十年爱情保鲜的秘籍在于‘信任’。因为女友事业正在往高处走，自己作为教练也脱不开身，需要一个合适的时间，去把证领了。”

记者联系马苏经纪人刘陆，但对方已经关机，目前马苏方面对此传闻暂未有回应。有圈内人士称马苏的新男友是小她8岁的男演员魏大勋。

(弥尔)

## “薛宝钗”张莉容颜不老 至今仍未婚



**本报综合消息** 张莉因在87版《红楼梦》中扮演薛宝钗而被众多观众所熟知和喜欢，并声名大噪，然而，拍完红楼梦之后，关于她的消息并不太多。开通微博后，张莉时不时会更新上传自己的近照。照片中，张莉一头披肩卷发，还是当年那同样的眼神，同样的微笑，散发着无限青春的魅力，不同的是多了几分成熟。网友纷纷感叹：“张莉真会保养，容颜依旧不老。”

据媒体报道，张莉在拍摄《红楼梦》的时候就已经考上电影学院，但她主动放弃，说参加考试不过是想证实一下自己的能力而已，1988年，张莉调入央视电视剧制作中心。为了追寻自己的理想，张莉放弃了电视剧制作中心的工作，1990年一人到加拿大继续深造。学习期间，她拍摄的电影《浮云》曾亮相加拿大国际电影节，之后就音信全无。

曾有传言张莉已与外国富商老公结婚，育有一子，对此，张莉表示自己至今仍未结婚。她在国外从房地产经纪人开始做起，现在是房地产界成功的商人，已经远离影视圈。张莉本人非常低调，很少在公共场合露面，她的身家至少上亿美元。在华盛顿、多伦多、温哥华以及西雅图等一些城市，她都有规模上千万的投资。另外，她在国内也发展房产事业，每年都会回国几趟，照顾她在北京的资产。据一些消息显示，她正在北京东郊开发居民小区。

(弥尔)

## 李小冉默认已怀孕 将与鄢颇年底奉子成婚

**本报综合消息** 7月22日下午，在刚刚举行的《今夜天使降临》发布会上，李小冉默认已经怀孕，将和鄢颇奉子成婚。李小冉还向已经当了妈妈的刘涛取经，学习育儿经。

刘涛在发布会上说，拍戏时李小冉请教过她有关孩子的问题，她以为李小冉只是在努力，没想到真的就怀上了。同时李小冉把平日里穿的高跟鞋换成平底鞋，默认自己已经怀孕。李小冉表示，自己会选择破腹产的方式迎接与鄢颇的孩子。

据深圳卫视方面透露消息，李小冉与鄢颇婚期定于今年年底。



李小冉

## 周冬雨首演宫女

**本报综合消息** 电影《宫锁沉香》，又名电影版《宫》，是于正继《宫锁心玉》、《宫锁珠帘》、《宫锁连城》后的又一“宫”系列影视。该剧讲述康熙年间，兆佳·沉香入宫遇见了同龄宫女琉璃，两人结为好友。琉璃一心想出人头地，企图邂逅阿哥变凤凰，不惜背叛陷害沉香，后与九阿哥产生一段情缘，而沉香则偶然与十三阿哥相爱，经过曲折坎坷，二人终于归隐远去，相爱厮守。

由周冬雨、陈晓、朱梓骁、赵丽颖四人来演绎这场“排列组合式”爱情。为吸引眼球，《宫锁沉香》剧组还请到陆毅、黄圣依、张卫健、伊能静等加盟助演。据悉，《宫锁沉香》定在8月13日七夕情人节上映。

(京京)



《宫锁沉香》宣传海报